Tentamen i Mekanik for V och Bi, VSM010, 2013-01-16 Kkl. 8-13
Begrepps- och teoridel

Tentamensuppgifterna i mekanik &r indelade i en teori- och begreppsdel och en problemldsningsdel. Begrepps-
och teoridelen (denna del) bestar av 10 pastdenden som skall besvaras direkt pa detta blad och ger maximalt
10 podng. Varje pastaende skall besvaras med Ritt, Fel eller Vet ej. Korrekt svar ger 1 podng, felaktigt svar ger
—1 podng och Vet ej ger 0 podng. Rena gissningar ger darmed statistiskt sett totalsumman 0 podng. (Om
totalsumman skulle bli negativ sitts podngen till 0.) Svara direkt pa skrivningen genom att ringa in Raétt, Fel
eller Vet ej.

For godkdnd tentamen och slutbetyg i mekanik krédvs minst 30 podng. Podngen riknas som summan av
resultaten fran teori- och begreppsdelen och problemldsningsdel (eventuell bonuspodng géller forsta ordinarie
tentamenstillfille).

Lédmna in detta blad nér du 4r fardig. Glom inte namn och fodelsedatum. Du bor inte 4gna mer dn ca 30 min at
den hir delen av tentamen. Hjdlpmedel: Inga hjdlpmedel &r tilldtna pa denna del, dvs inte heller ridknare.

Namn och fodelsedatum

Arskurs och program

1) R ér resultanten till de bada krafterna R, och R,. Ry .
R
Svar:  Ritt Fel Vet ¢j R;
2) Momentet orsakat av en given kraft ar lika med summan av momenten
for kraftens ratvinkliga komposanter.
Svar:  Ritt Fel Vet ¢j
3) Figuren visar tva ekvivalenta kraftsystem. 1182 F
t =)
Svar: Rétt Fel Vet ¢j e é‘vdk,,,ﬂ,\,}

4) Det dar om6jligt att luta en stege mot en vigg utan att den glider, om golvet &r friktionsfritt, &ven
om vaggen ar strav.

Svar:  Rétt Fel Vet ¢j



5) Figuren visar samtliga krafter med storlek och riktning som
verkar pa en kropp. Kroppen befinner sig i jamvikt.

Svar: Rétt Fel Vet ¢j

6) En kropp som ror sig i en riktning kan samtidigt ha en acceleration i rakt motsatt riktning.

Svar: Ratt Fel Vet ¢j

hastigheten v. Accelerationsvektorn a kan ha det principiella

7) En bil pé en slingrig landsvag kor at hoger i figuren med A /" T
utseendet enligt figuren. /é

Svar: Raitt Fel Vet ¢j !

8) En skiva roterar med konstant varvtal runt sin vertikala inféstningsaxel. Da géller att accelerationen
ar noll 1 alla punkter pé skivan!

Svar: Rétt Fel Vet ¢j

9) Masstroghetsmomentet 4r minst m a p en axel genom masscentrum (tyngdpunkten).

Svar: Ratt Fel Vet ¢j

10) Om en kropp utsitts for en kraft F s ar tyngdpunktens acceleration ag €j beroende av var pa
kroppen kraften angriper.

Svar: Ratt Fel Vet ¢
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